

我的植物朋友

玫瑰浓烈似火、百合洁白如玉、樱花迷人芬芳、梅花顽强孤傲、荷花高雅脱俗、桂花清新怡人……每一种植物都有着不同的特性与品质，就如我们身边的朋友。一起来看看，小记者们都有哪些植物朋友？



陪伴

鄞州区董山小学408班

陈宇航(证号2202044) 指导老师 马瀛莹

“哇，凤仙花开了！”我望着凤仙花，兴奋地大叫。两个月的种植过程像放电影似的在我脑海里浮现……

两个月前，我得到了一颗凤仙花种子。我看着这颗种子，心里嘀咕着：这么小的一粒种子，能开出凤仙花吗？但我还是小心翼翼地把它埋在泥土里。几天过去了，花盆里一点儿动静也没有，我不禁急了：“这颗种子不会烂了吧？”但我依旧每天给它浇水和光照。终于，十天后，凤仙花从泥土里探出头来，它身着绿色长裙，头顶两个圆圆的“遮阳伞”。没错，这是它的子叶！此后，我和凤仙花成了好朋友。

可是，有一天，我的好朋友“生病”了。这是怎么回事呢？原来我发现它的叶子被害虫咬得坑坑洼洼，便给它喷了盐水（我从书上看到盐水能除虫），结果，虫子没除，倒是把凤仙花的叶子都喷蔫了，真是“周郎妙计安天下，赔了夫人又折兵”。不过，在我的悉心照料下，凤仙花又一次获得了新生，你瞧，它笑得多么开心啊！

一路成长，一路陪伴。几个月来，凤仙花陪伴着我，让我获得了无限的快乐！

郁金香

高新区实验学校302班

袁晨菲(证号2200815) 指导老师 龚宾

“兰陵美酒郁金香，玉碗盛来琥珀光。”读了李白的《客中行》后，我对郁金香产生了浓厚的兴趣。于是我跑到客厅，开始观察起那一盆郁金香。

从远处看，那一大丛绿色的叶子上，长着像粉色的皇冠一样的花。我闻了一下，有一股淡淡的清香。走近一点，我发现每一朵花都在花茎顶上，都是五瓣，再一闻，感觉有股小番茄的味道。通过查资料，我了解了：粉色郁金香的花语是幸福。它夏季休眠，秋冬生根并萌发新芽，但不出土，至第二年春天生长形成茎叶，3月-4月开花。

郁金香可真有趣啊！我还想了解更多关于它的知识。

荷花

鄞州区首南第一小学301班

翁雪瑶(证号2201152) 指导老师 赵益波

我喜欢植物，犹爱花儿。我爱那浓烈似火的玫瑰，我爱那洁白如玉的百合，我爱那芬芳迷人的樱花，但最爱的还是那一抹荷花。

公园里的荷叶长了不少，挨挨挤挤的，像一个个碧绿的大圆盘。红的、粉的、白的花瓣儿从这些大圆盘之间冒出来。有的还是花骨朵儿，有的才展开两三片花瓣儿，有的全展开了，嫩黄的小莲蓬露了出来，亭亭玉立，美丽极了。我感觉自己仿佛就是一朵荷花，轻风一吹，我就翩翩起舞。风停了，我就停止舞蹈。白天，太阳看着我，小鱼游过来告诉我昨夜做的梦。晚上，月亮看着我，蜻蜓飞来告诉我飞行的快乐……

荷花不仅美丽，它的根茎是我们爱吃的藕，莲蓬里的小莲子还有治病的功能。对我来说，它是夏天的仙子，也是我的好朋友。

花儿比美

海曙区古林镇藕池小学301班

毛雨霏(证号2200093) 指导老师 金好蔚

菊花与荷花比美。

菊曰：“我清香四溢，其瓣如丝，尔有何美比上我？”

荷曰：“我梗直立，花或红或白，为何尔美？”

芦谓荷曰：“我生在水滨，花白如雪，为何我不美？”

终不知谁美！

桂花

慈溪市实验小学白云校区305班

徐梓瑄(证号2201867) 指导老师 屠兴新

桂花出现在很多诗人的笔下。宋之问的“桂子月中落，天香云外飘”，苏轼的“月缺霜浓细蕊干，此花元属玉堂仙”，李清照的“何须浅碧深红色，自是花中第一流”。

桂花盛开的季节，公园里、道路旁、小区中，处处馨香扑鼻。这个时候，不用看，只用闻，你也知道，桂花开了。桂花小小的，有四片花瓣。它们有的星星点点散在枝头，有的拢靠在一起，一簇簇躲藏在茂盛油绿的叶子中。那小小的花瓣，仿佛藏着无穷的力量，散发出使人心旷神怡的香气，香飘十里。

我觉得桂花是一种非常聪明的花，它不在春天与桃花、樱花、迎春花争奇斗艳，也不在夏天与荷花、芍药比美，却在万物凋零的秋天傲然怒放，把贮藏了整个春天与夏天的香气尽情释放出来，让人们永远记住了它。

梅花

鄞州区董山小学301班

王悦晨(证号2201546) 指导老师 仇晓燕

梅花有着高贵、清廉的品质，古代的诗人都很喜欢它。“遥知不是雪，为有暗香来”，这首诗不就是在赞美梅花吗？

梅花的枝条较细，好似一个柔弱无力的小姑娘在远处朝你挥手。花开的时候没有叶子，长叶子的时候却没有开花，好像在玩捉迷藏似的。走近一点，你就会发现花的颜色有很多，有红的、白的、粉的……小花是重瓣的，非常美丽。

它们有的才展开两三片花瓣儿，像一个个小婴儿张着小嘴巴嗷嗷待哺；有的花瓣儿全展开了，露出了粉红色的花蕊；还有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的。树干上有许多小芽苞，过一段时间，小芽苞就会慢慢地长成小嫩枝。到了夏天，就会新增许多叶子或枝条了。有些梅花会在夏天结果实，果实还能吃，可能与它是否属植物有关吧！部分梅花全株可入药，可受中医的爱戴呢！



荷花

海曙区石碇街道宸卿小学105班
朱婉瑜(证号2201289) 指导老师 苏雯雯



静待花开
鄞州区钟公庙实验小学402班
胡语焯(证号2201238) 指导老师 黄静静

我家的新客人

慈溪阳光实验学校303班

黄歆茹(证号2201878) 指导老师 吴华秧

这几个月，我家来了一个新客人——灯笼果。

一开始，它先长出绿油油的叶子。过了一段时间，灯笼果开了花，结了果。它的花儿是黄色的，一阵微风吹过来，花儿们就翩翩起舞，好像一场盛大的舞会正在举行。瞧！这朵花被藤抱住肚子，举在半空中，可它一点儿也不害怕，反而在空中旋转，连我也对它着了迷。看！那两朵花靠在一起，轻盈地跳动着。这时候，风和绿叶来给舞者们伴奏啦，“呼——沙——”

当然，最有趣的还是灯笼果的果实啦！果实像一个个灯笼一样，挂在藤上。妈妈说这里面还有果肉呢！那果肉是不是“灯油”呢？真希望能马上吃到灯笼果！

如今，灯笼果已成为我的好朋友了！

会跳天鹅舞的百合

海曙外国语学校308班

肖子西(证号2200884) 指导老师 陈雨琼

春天是多姿多彩的，好多“小仙女”都赶在这个时候来聚会：有娇嫩美丽的玫瑰，有高贵典雅的牡丹，也有冰清玉洁的百合……

我家的阳台上，就放着一盆百合。闻闻它，还有一股淡淡的香味呢！它像一个小喇叭，告诉我春天的秘密；它像一只娇美的天鹅，穿着洁白如雪的芭蕾舞服，与微风共舞；它像一位仙女，魔杖一点，让春天变得浪漫无比。

看着看着，我入了迷，仿佛自己也变成了一朵冰清玉洁的百合，在阳光下微笑，在微风中跳着“四小天鹅”的舞蹈。风儿拂过我的头发，告诉我它一路上的见闻。

这么美的百合，我怎能不爱呢？

栀子花

慈溪市实验小学教育集团315班

李亦辰(证号2202039) 指导老师 屠媛燕

外婆家的院子里种着一棵栀子树，它是我的植物朋友。

五六月份，栀子花开了，远远望去，栀子花就像绿色海洋中泛起的白色浪花，可真美啊！栀子花一朵有一朵的姿势。有的高高地仰起头，迎着太阳骄傲地张开自己的花瓣，仿佛自己是这里的佼佼者；有的侧着脑袋欣赏着同伴的美丽身影；有的才展开两三片花瓣，中间的花瓣紧紧地卷在一起，像一个个害羞的小姑娘；有的还是花骨朵儿，好似一个个正准备发射的绿色导弹。

栀子花香四溢，沁人心脾。清风吹过，栀子花散发出阵阵清香，在远处，你就能闻到它的香味。摘一朵放在房间里，不一会儿，整个房间就会弥漫着清香。

我喜欢栀子花，它洁白无瑕，美丽芬芳。